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Цей інформаційний лист присвячено питанням, які можуть виникнути у платників податків при впровадженні в
організацію та діяльність Державної податкової служби України міжнародних підходів до управління, що ґрунтуються на
управлінні податковими ризиками (комплаєнс-ризиками), з метою підвищення рівня дотримання платниками податків
своїх податкових обов’язків.

Постанова Кабінету Міністрів України  від 25 липня 2024 року № 854 «Про реалізацію експериментального проекту щодо
функціонування системи управління податковими ризиками (комплаєнс-ризиками) в Державній податковій службі» (далі
– Експериментальний проект) набрала чинності 31.07.2024.

Цей лист має інформаційний характер та не є індивідуальною податковою консультацією, оскільки не базується на
особливостях фактичних обставин операцій конкретного платника податку. Інформаційний лист ґрунтується на
положеннях чинного законодавства України та практики його застосування, які можуть змінитися в майбутньому.

Кожен платник податку у порядку, визначеному статтею 52 Податкового кодексу України, може звернутися до
контролюючого органу з наведенням фактичних обставин операцій та наданням відповідних матеріалів для отримання
індивідуальної податкової консультації.
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НОРМАТИВНО-ПРАВОВІ АКТИ, ВИКОРИСТАНІ
В ЦЬОМУ РОЗ’ЯСНЕННІ:

Податковий кодекс України;

Постанова КМУ від 25 липня 2024 року №  854 «Про реалізацію експериментального
проекту щодо функціонування системи управління податковими ризиками (комплаєнс-
ризиками) в Державній податковій службі» (далі – Постанова № 854).



Відповідно до світової практики адміністрування податків і зборів Меморандумом про
економічну та фінансову політику визначено, що зусилля з реформування Державної
податкової служби України будуть зосереджені, у тому числі, на розробленні сучасних
практик управління комплаєнс-ризиками (ризиками дотримання податкового
законодавства), що також закріплено в Національній стратегії доходів до 2030 року,
схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2023 року № 1218-р.

Порядок реалізації експериментального проекту щодо функціонування системи
управління податковими ризиками (комплаєнс-ризиками) в Державній податковій службі,
затверджений Постановою №  854, визначає механізм реалізації експериментального
проекту щодо функціонування системи управління податковими ризиками (комплаєнс-
ризиками) в ДПС, є методологічною основою та базовим документом для практичної
реалізації зазначеної вище реформи.

Запровадження системи управління податковими ризиками забезпечить системність та
єдиний підхід до управління ризиками дотримання податкового законодавства в роботі
органів ДПС, зосередження зусиль податкових органів на найбільш проблемних питаннях
в адмініструванні податків і зборів.

Порядок не встановлює жодних нових обов’язків або обмежень для платників податків.
Для більшості платників, які прагнуть дотримуватися податкового законодавства, ДПС
зосередить зусилля на спрощенні виконання податкових обов’язків – вжитті проактивних
заходів впливу (роз’яснення норм податкового законодавства, аналіз і спрощення за
необхідності форм податкової звітності, активна взаємодія з представниками платників
податків та експертним середовищем). Реактивні заходи впливу (зокрема, контрольно-
перевірочна робота) будуть застосовуватися лише для платників з найбільш вагомими
податковими ризиками, які визначатимуться централізовано за єдиними правилами в
межах, передбачених нормами Податкового кодексу України.

Координатором експериментального проекту є Міністерство фінансів України.

Уповноваженим органом з реалізації є Державна податкова служба України та її
територіальні органи.

Реалізація Експериментального проекту – 2 роки.
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ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ



Розподіл всіх податкових ризиків за основними видами:

ризик реєстрації – випадок, коли особи, які зобов’язані стати на облік у податковому
органі або зареєструватися платниками окремих податків, не перебувають на обліку в
податковому органі або не зареєстровані платниками відповідних податків;

ризик звітності – випадок, коли платники податків подають податкову звітність із
запізненням або не подають її взагалі;

ризик сплати – випадок, коли платники податків сплачують податки, збори, платежі із
запізненням або сплачують у неповному обсязі, або не сплачують зовсім, що призводить
до виникнення або накопичення податкового боргу;

ризик декларування – випадок, коли податкові надходження зменшено або може бути
зменшено внаслідок неправильного відображення даних у звітності (помилково або
умисно).

Уніфікація правил визначення податкового ризику - створення паспортів податкового
ризику – уніфікованих правил для визначення впливу податкових ризиків на надходження
до Державного та Зведеного бюджетів України, ідентифікації платників, у яких наявний
такий ризик. Оцінки ризиків, наявність ризиків у платників податків здійснюватимуться
комплексно на підставі об’єктивних даних, а не суб’єктивних рішень і суджень.

Централізація визначення податкових ризиків та заходів впливу на них - створення в ДПС
Експертної комісії із застосування системи управління податковими ризиками,
структурного підрозділу з впровадження податкового комплаєнсу, який здійснюватиме
координацію роботи із впровадження системи управління податковими ризиками.

Систематичне розроблення стратегій впливу на податкові ризики та їх реалізація по всій
вертикалі ДПС - на підставі ідентифікації та оцінки ризиків буде підготовлено Загальний
план удосконалення управління податковими ризиками, який визначить найбільш вагомі
ризики в адмініструванні податків і зборів та закріпить стратегії впливу на них, а також
сегментарні (секторальні) плани, зосереджені на окремих галузях економіки, сегментах
платників податків.
 
Самооцінка ефективності проведеної роботи - передбачається періодичне оцінювання
ефективності заходів. По закінченню Експериментального проекту його результатам також
буде надана відповідна оцінка. 
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ОСНОВНІ НОВАЦІЇ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО ПРОЕКТУ:


